

匯集環境保護力量 會務多元穩定發展

文／理事長 林傳傑

三月至五月是鳥類北返與繁殖的時間，高鳥會員們都在各自關心的議題中努力，讓高雄鳥會會務呈現多元穩定發展的狀態，辛苦各位會員，也因為您們願意投入心力，讓更多人看見與認同高雄鳥會在生態保育工作的付出。投入議題有：

1.鳳山丘陵與半屏山的猛禽調查工作，調查人員在天未亮時，就在調查點上各就各位，持續搜尋與記錄著天空中過境的猛禽種類與數量，並使用通訊軟體串聯各地鷹訊，嘗試找出猛禽遷移路徑與速度，研究精神令人敬佩。高雄鳥會希望明年能在半屏山辦理賞鷹活動，讓更多民眾親近與認識過境猛禽。

2.茄萣與永安濕地的環境守護行動不能鬆手，兩個濕地是重要的水鳥度冬與遷徙路線，卻面臨開闢道路與電廠擴建的棲地破碎化問題，高雄鳥會將結合其他在地生態團體，一起守護棲地，讓她們成為北高雄生態旅遊重要景點。

3.草鴞棲地維護與擴大搜尋生存場域的調查工作沒有間斷，重要繁殖區域的南美蟛蜞菊與銀合歡移除工作，得靠人力一步步地清除，完全沒有投機的機會；工作團隊亦一直在尋找草鴞可能的生存場域，運用空拍機進行環境調查與影片拍攝，讓民眾有機會近距離觀賞惡地形之美，調查期間發現野生梅花鹿，更讓伙伴們直呼幸運！台南沙崙農場的草鴞誘拍與強光干擾等過份拍攝行為，高雄鳥會與台南鳥會站在同一陣線，同聲譴責拍鳥人士的不當舉動。

4.鳥松濕地辦理2019世界地球日x黃鸝水雉『野』在鳥松濕地、春訪濕地等環境教育活動，讓更多民眾瞭解城市裡綠地的功能與重要性。五月初則結合觀光局進行外來種魚類移除活動，專業釣友以假餌方式釣獲並移除魚虎、泰國鱧、吳郭魚、紅尼羅、琵琶鼠、珍珠石斑等外來種，漸近改善濕地原有生態環境條件。

5.美濃湖水雉棲地，兩年前由劉孝伸老師、黃淑玫常務理事以個人名義租用土地進行水雉棲地營造，今年高雄鳥會理監事會通過認養此塊棲地，期望匯集更大的力量來支持他們對土地與生態保育的發心，更歡迎鳥友一起來當義工，用實際行動加入維護環境的行列。今年三月底的中華鳥會理監事會議與五月初的高雄鳥會會員大會都在美濃舉辦，感謝他們夫婦的精心安排與規畫，讓與會人員都有賓至如歸的感覺，收穫滿滿。

以上種種是高雄鳥會與會員近期對環境保育的作為，讓傳傑心中有滿滿感動，邀請還未加入高雄鳥會的朋友們，能共同投入環境生態保育的行列。

高雄鳥會於民國68年8月11日成立，今年8月11日將成立滿40年，將邀請歷任理事長、創始會員及20年以上資深鳥友為座上嘉賓，也請會員們共同把時間空下來，一齊來見證高雄鳥會走過40年的幸福時光。

林傳傑